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держави, створюючи робочі місця, здійснює вагомий внесок у соціально-

економічний розвиток суспільства. Від міри розвитку соціально-культурної 

сфери та її ефективності залежить якість життя всього населення країни. 

Соціальна сфера розглядається як сфера життєдіяльності суспільства, в 

якій реалізується соціальна політика держави, спрямована на розподіл 

матеріальних і духовних благ [2]. 
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ЗАКОНОДАВЧІ ПРОГАЛИНИ В ЗЕМЕЛЬНІЙ РЕФОРМІ 

 

Приймаючи закон про ринок землі нам обіцяли що купувати чи 

продавати землю зможуть тільки українські громадяни та компанії. А 

іноземці зможуть лише після всеукраїнського референдуму. Але на жаль це 

не відповідає дійсності. Аналізуючи недавно прийняті закони про землю та 

банки [1, 2], ми можемо розгледіти певний механізм, за допомогою якого 

іноземці зможуть отримати контроль над нашою землею. 

Закон про вільний обіг сільськогосподарської землі знімає мораторій на 

продаж землі вперше за роки незалежності України. Ще до прийняття, 

Український народ поділився на два табори. Де одні називали це ліберальною 

перемогою, інші ж тотальним розпродажем держави. Проте розглядаючи 

прийняті документи, можна знайти щонайменше один законодавчо-

корупційний механізм, наслідки якого прихильники цих законів замовчують. 

Згідно з земельним законом, банкам дозволяється брати земельні ділянки 

українців під заставу. Здавалося це ж цілком ринкове правило, коли аби 

отримати кредит ти маєш надати гарантії його повернення. Відтепер це 

можуть бути земельні ділянки. І ось тут і криється найцікавіше, тому 

що незважаючи на заяви, що питання купівлі-продажу земельних ділянок 

іноземцям буде вирішено лише після референдуму, дія закону про так зване 

удосконалення деяких механізмів регулювання банківської діяльності 

спільно із законом про землю дозволять це робити куди швидше. Крім того, 

легально. Тому що, перед відкриттям ринку землі парламентарі прийняли 

закон про суттєве розширення прав і повноважень національного банку 
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України, що по суті ставить рішення, позицію та навіть власні судження 

працівників НБУ вище за закон, конституцію та навіть суд. Ще раз наголошу, 

оскільки новий закон дозволяє банківським установам отримувати землю під 

заставу, це відкриває великий простір для різних схем, так званої 

концентрації землі. Банки будуть видавати фіктивні кредити, які заздалегідь 

не будуть виплачуватись. І якщо земля, яка була внесена під заставу 

залишається впродовж двох років в банку, він повинен її продати та у такому 

разі банк самостійно обирає покупця. Власник не наділений правом обирати 

покупця. При цьому депутати дозволили юридичним компаніям 

перепродавати своє право викупу землі. Наприклад, я, як юридична особа не 

можу або не хочу викупити землю я можу знайти посередників, підставні 

структури, на які я своє право можу передати. Фактично ці 

посередники та будуть мати право купити цю землю. Врешті-решт, власник 

землі, який після відкриття ринку землі мав би розпоряджатися своєю землею 

самостійно, в умовах вищезгаданих законів нічого не вирішує. 

Банки мають чудову можливість зібрати землі і через два роки можуть 

продати землю вже в кількості 10 тис. гектарів. Враховуючи пандемію та 

посиленням економічної кризи, це не становитиме великих труднощів, а вже 

далі банк на власний розсуд розпоряджається нею, в тому числі, може 

передати іноземцям. 

Також, можна припустити, що НБУ може штучно ліквідовувати 

банки та продавати їх заставне майно в тому числі ту саму землю за 

―копійки‖. Нацбанк отримав повноваження, які не скасує навіть суд. Навіть 

якщо суд дійде висновку що рішення національного банку було незаконним 

або не в повній мірі законним це не зробить можливим повернення акцій 

банку попередньому власнику. Адже закон про вдосконалення банківської 

системи прямо забороняє власникам ліквідованих банків подавати позови 

проти НБУ. 

Загалом, закони є поверхневими і такими, що спрямовані на вирішення 

однієї мети «аби швидше прийняти». Враховуючи розвиток інших країн, 

Україна могла ще раніше запустити ринок землі і зробити це більш 

продумано і поетапно без тиску з боку МВФ. Відкриття ринку є великим 

проривом за багато років. Навіть не маючи чіткої стратегії, початок все-

таки покладено. 
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ФОРМА ТА ВИДИ ЗВЕРНЕННЯ ГРОМАДЯН: ЇХ ХАРАКТЕРИСТИКА 

ТА ОСОБЛИВОСТІ 

 

Відповідно до чинного законодавства громадяни України мають право 

звернутися до органів державної влади, місцевого самоврядування, об'єднань 

громадян, підприємств, установ, організацій незалежно від форм власності, 

засобів масової інформації, посадових осіб відповідно до їх функціональних 

обов'язків із зауваженнями, скаргами та пропозиціями, що стосуються їх 

статутної діяльності, заявою або клопотанням щодо реалізації своїх 

соціально-економічних, політичних та особистих прав і законних інтересів та 

скаргою про їх порушення [2]. 

Згідно ст. 3 Закону України «Про звернення громадян» під зверненням 

громадян слід розуміти викладені в письмовій або усній формі пропозиції 

(зауваження), заяви (клопотання) і скарги [1]. 

24 вересня 2008 р. постановою Кабінету Міністрів України затверджено 

«Класифікатор звернень громадян», відповідно до якого визначено види 

звернень, зокрема [3]: 

1. За суб'єктом, який подав звернення: 

 - індивідуальне: звернення, подане окремою особою, громадянином або 

через уповноважену ним особу (якщо ці уповноваження оформлені 

відповідно до чинного законодавства), до органів владних повноважень, їх 

посадових осіб. Наприклад, звернення на захист прав і законних інтересів 

недієздатної особи [2]; 

 - колективне: звернення, подане групою осіб, певним колективом 

громадян, працівників, членів громадських формувань до органів владних 

повноважень, їх посадових осіб. Під групою осіб слід розуміти (за 


